

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 73 (2557)

Выходит три раза  
в неделю

Цена 5 коп.

И Ю Л ь

2

Четверг  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

аботать по-военному—

это значит каждый день  
выполнять и перевыпол-  
нять норму выработки.

## Во-время провести сеноуборку и силосование кормов

Великая отечественная война предъявила большие требования к социалистическому животноводству. Стране и фронту требуется все больше и больше мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства.

Партия и правительство наметили на 1942 год обширную программу по увеличению поголовья всех видов скота. Но всемерное воспроизводство скота не мыслимо без создания прочной кормовой базы. Вот почему сейчас особенно важно так подготовиться и провести сеноуборку, чтобы с избытком заготовить питательное, душистое сено на лугах, засилосовать как можно больше кормов.

Облсполком и обком ВКП(б) в своем постановлении «О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 году» указывают, что правления колхозов при утверждении кормового баланса должны тщательно рассмотреть источники покрытия потребности в кормах.

Мы должны своевременно и отлично провести сеноуборку еще и потому, что обязаны хорошим сеном снабдить Красную кавалерию.

Многие колхозы района уже приступили к сеноуборке. К сожалению, у нас имеются и такие колхозы, где недооценивают уборочную кампанию, недопустимо медлят с выездом на сенокос. Это колхозы им. Ленина, «Серп и молот» и другие.

Неразрешимо отказываться от той вредной практики, когда

под видом «ожидания подрастания травы» упускались лучшие сроки сенокосения. Каждый колхоз должен организовать дело так, чтобы сеноуборку закончить до начала массовой уборки хлебов. Также как и на весеннем севе, на лугах надо проводить выборочное скашивание трав. Важно не только скосить, но и своевременно заскирдовать сено, организовать охрану стога, уберечь их от пожаров и хищений.

Одновременно с отличным проведением сеноуборки каждый колхоз обязан выполнить план силосования кормов, обеспечить скот качественным сочным кормом, что позволит значительно увеличить продуктивность животноводства.

В борьбе за своевременное и качественное проведение силосования кормов при райзе были организованы специальные краткосрочные курсы по подготовке специалистов по закладке силоса. Райсполкомом и райкомом партии объявлена специальная неделя (с 28 июня по 5 июля) по силосованию кормов в колхозах района. Задача руководителей колхозов состоит в том, чтобы мобилизовать все силы и возможности колхоза на выполнение плана силосования в течение этой недели.

Своевременно и качественно провести сеноуборку и силосование кормов—значит обеспечить скот кормами, повысить его продуктивность, дать стране и фронту больше животноводческой продукции.

## На постройку танка „Теплоганский колхозник“

Трудящиеся района горячо поддерживают благородный почин колхозников колхоза «Прогресс» о сборе средств на постройку тяжелого танка «Теплоганский колхозник». Так сотрудники районного Совета депутатов трудящихся на общем собрании, одобряя инициативу кочетовцев, постановили отчислять на постройку танка свой

однодневный заработок.

Отчислили однодневный заработок на общую сумму 329 рублей и сотрудники районной конторы связи.

Сбор средств на постройку танка по колхозам, учреждениям и организациям района продолжается.

Перепелов



## ДОСКА ПОЧЕТА передовиков

### сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда на полевых работах на районную доску почета заносятся:

Колхоз «Большевик», закончивший подьем пара на площади 215 гектар.

Колхоз «Луч Октября», вспахавший пара 245 гектар, вместо 206 га по плану.

Звено пахарей колхоза «Большевик» (звеньевой Поляков И. П.) Вместо 8 га по норме оно вспахивало пара ежедневно по 12—14 га.

65 летний пахарь колхоза «Луч Октября»—Чернов А. А. вспахивающий ежедневно по 1,40—1,50 га, вместо нормы 1 га.

Подростки этого колхоза гг. Пятаев С. Я. и Костюшов. Вместо 1 га по норме они ежедневно вспахивали по 1,5 га.



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бой носит исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

31 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлена огнем 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

◆ Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Огважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение 2 дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молшаладзе, Смаенян, Морозов и Мигильченко огнем пехотного орудия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

◆ На одном из участков

им Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарища комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любимыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать—здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

◆ На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмаза, смелым маневром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 грузов солдат и офицеров.

(Окончание см. на 2 стр.)





# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 июня (Окончание).

♦ Артиллеристы т.т. Кочудынов, Лавров, Васильев и Глазурин за последние дни разрушили 18 ДОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

♦ Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

♦ Немецкий ефрейтор Адольф Янек вежливо писал ефрейтору

Альфреду Штерцику... нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас подвели к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на-днях также крепко потрепали русские.

♦ Ценный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все: одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой

— поклажи. Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас гедь счесть много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место станут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

♦ Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо усиливает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

## Наша страна стала организованнее и сильнее

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии наши воины в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в бою, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предпринятый своей грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага.

Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охватен единым стремлением — разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социалистическое соревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с укреплением нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу... добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление и тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнять задачу, поставленную перед ними нашим вождем и полководцем

товарищем Сталиным.

С исключительным единодушием советский народ приветствовал окрестнее боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Союзными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства обязались в 1942 г. открыть второй фронт на европейской земле. Это решение еще больше укрепляет силы всех свободлюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы приходим к окончанию первого года войны с германским фашизмом сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее». Наши международные связи окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не прекладая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно-тракторных станциях и на колхозных полях — такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период — родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина — вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!

# В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

## О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Ахангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Чувашской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-

Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру — начальнику агрегата, работающему на двинном или тройном спеле комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолоченного каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окладным работам комбайнера в данном колхозе.

## Письма с фронта отечественной войны

Дорогие товарищи земляки! Привет вам от бойца — минометчика, Маслова А. С., участника боев Западного фронта.

До войны я работал комбайнером в Тамызинской МТС, а здесь на фронте, овладев новой специальностью, специалистом минометчика.

Не жалея сил и своей жизни, мы бойцы Красной Армии, сражаемся с немецкими извергами, защищая свою любимую родину.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и интеллигенция Т. Станского района!

Посылаем мы вам горячий красноармейский привет с Западного фронта и желаем больших успехов в работе по подготовке и уборочной кампании и ее успешному проведению. Уборка урожая в срок и без потерь — это ваша лучшая помощь фронту.

Вот уже год, как Красная Армия сражается с гитлеровской сворой за независимость нашей родины.

Мы имеем несколько жестоких схваток с врагом, в результате которых враг откатывался с большими для него потерями.

Мы заверяем вас, дорогие товарищи, что и впредь будем

Мы твердо уверены в победе ибо весь советский народ встал на защиту своего отечества.

Ваша задача сейчас, товарищи колхозники, колхозницы и все работники сельского хозяйства, отлично подготовиться все к уборке урожая и провести ее быстро и качественно. Этим вы поможете фронту скорее разгромить ненавистного врага. И я надеюсь, что вы с честью выполните эту задачу.

А. Маслов.

быть фашистских гадов, чтобы быстрее выполнить первомайский приказ товарища Сталина о разгрома гитлеровской Германии в 1942 г.

До свиданья. Ваши земляки: сержант Саушкин, наводчик: Ларионов П. Г., Смирidonov И. И., Кузьмин А. Ф., Сивилкин Ф. Н.

### Объявление.

Организации, сельскопункомы и колхозы, не получившие облигации займа 3-й пятилетки (4 выпуска), могут получить их в Теплостанской райберкассе. Желательно произвести расчеты по облигациям займа до тиража выигранных этого займа, т. е. до 5 июля 1942 г. Райсберкасса.